



中共中央政治局常务委员会召开会议

听取近期新冠疫情防控工作情况汇报

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月16日电 中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议,听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,3年多来,我国抗疫防疫历程极不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持以人民为中心、生命至上、团结带领全党全国各族人民同心抗疫,以强烈的历史担当和强大的战略定力,因时因势优化调整防控措施,高效统筹疫情防控和经济社会发展,成功避免了致病力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行,有效保护了人民群众生命安全和身体健康,为打赢疫情防控阻击战赢得了宝贵时间。2022年11月以来,我们围绕“保健康、防重症”,不断优化调整防控措施,较短时间内实现了疫情防控平稳转段,2亿多人得到救治,近80万重症患者得到有效救治,新冠死亡率保持在全球最低水平,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。

实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。会议强调,当前全国疫情防控形势总体向好,平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,但全球疫情仍在流行,病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感,深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法,完善相关机制和举措,抓实抓细新阶段疫情防控各项工作,建强卫生健康服务体系,坚决巩固来之不易的重大成果。

会议要求,要认真贯彻落实党中央决策部署,压实“四方责任”,盯紧关键环节,做好风险人员管控,在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设,健全疫情监测体系和信息报告制度,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗保护情况,科学谋划下一阶段疫苗接种工作,促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,继续优化资源布局,建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务体系,继续优化资源布局,建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务体系,继续优化资源布局,建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务体系。

市人大常委会党组理论学习中心组学习扩大会议召开

金庆丰主持

本报讯(记者石泽丰)2月16日下午,市人大常委会党组书记、主任金庆丰主持召开市人大常委会党组理论学习中心组学习扩大会议,传达学习习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表的重要讲话精神,二十届中央纪委二次全会、省十四届人大一次会议、省纪委十一届三次全会、全省持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会、全市深化“一改两为”强化项目建设推进产业强市大会、市纪委五届三次全会精神 and 全市创建全国文明城市工作推进大会精神,安排部署贯彻落实工作。市人大常委会副主任朱鸿、李用林、王家莹、纪良才,秘书长王枫红参加会议。

会议指出,习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表的重要讲话,是对全党学习贯彻党的二十大精神的重要辅导。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领会把握中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路;要牢牢把握中国式现代化的科学内涵,深刻理解中国式现代化的中国特色和本质要求,以及推进中国式现代化的方法论要

求,增强斗争精神,提升斗争本领。会议要求,要认清人大肩负的历史使命,更加自觉地把人大工作放到中国式现代化的大背景去思考、放到全市工作大局中谋划推进。站位要更高,工作要更严,要求要严格,按照省委“一以贯之五做到、踔厉奋发五提升”要求,锚定市委确定的“增速居前列、人均争上游”目标,围绕优化营商环境、三次产业高质量协同发展,坚决打赢创建全国文明城市攻坚战等,开展立法、监督、代表工作,努力在服务大局中实现大的作为,推动池州跨越式高质量发展。要坚定不移推进全面从严治党,把握“四个机关”的定位,把履行管党治党的政治责任作为最根本的政治担当,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,推动常委会及机关工作效能全面提升。

会议强调,学习贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,要继续按照“全面学习、全面把握、全面落实”的要求,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,以人大的实干实绩推进中国式现代化池州实践,为开创池州现代化建设新局面贡献人大力量。

《中国共产党的一百年》英文版出版发行

新华社北京2月16日电 经党中央批准,中央党史和文献研究院翻译的《中国共产党的一百年》英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

2022年6月,党中央正式批准《中国共产党的一百年》中文版出版。编写《中国共产党的一百年》,是党中央交给中央党史和文献研究院的一项重要任务。习近平总书记对编写工作高度重视,作出重要指示给予指导,为编写工作指明正确方向,提供基本遵循。全书分为“新民主主义革命时期”“社会主义革命和建设时期”“改革开放

和社会主义现代化建设新时期”“中国特色社会主义新时代”四卷,共86万字,图片455幅。《中国共产党的一百年》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于中国共产党历史的重要论述以及关于党史和文献工作的重要讲话和指示批示精神,坚持唯物史观和正确党史观,坚持解放思想、实事求是,坚持历史原则和科学精神相统一,集政治性、思想性、权威性、学术性、可读性于一体,是迄今为止公开出版的读物中,全面系统反映中国共产党历史时间跨

度最长、内容最系统最完整的一部党史正史著作。读懂今天的中国,必须读懂中国共产党。该书英文版的出版发行,为国外读者了解中国共产党的历史提供了权威读本,对于向国际社会讲好中国共产党故事,加强对中国共产党历史的宣传阐释,帮助国外民众认识到中国共产党真正为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴而奋斗,了解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,具有重要意义。

方正在全市创建全国文明城市工作推进大会上强调 以群众获得感和满意度为最高标准 全力以赴高质量创建全国文明城市

本报讯(通讯员池宗禾 记者陆寒芳)2月16日上午,市委、市政府召开全市创建全国文明城市工作推进大会,深入学习贯彻党的二十大精神,学习习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,全面贯彻落实党中央决策部署及省委工作要求,动员全市上下以昂扬的斗志和必胜的信心,高质量创建第七届全国文明城市。市委书记方正主持会议并讲话。市人大常委会主任金庆丰,市政协主席张夏林,市委副书记田昕,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协负责同志等出席会议。

方正指出,创城是一次城市向上的蝶变,必须以创则必成的信心决心夺取

胜利。近年来,全市上下一手抓高质量发展,一手抓精神文明建设,举全市之力开展全国文明城市创建,推动城市面貌、治理水平和市民文明素质明显提高,城市的美誉度、群众的满意度显著提升,但在精细化、常态化管理和主动性参与上还有差距。今年是创建全国文明城市的收官年,必须以拼的干劲、实的作风,一鼓作气、全力争创。

方正强调,创城是一场决战决胜的攻坚,必须以善作善成的举措打好冲刺战。要坚持目标导向、更加注重对标提升,对照测评体系,抓紧查缺补漏,深入挖掘总结池州创建工作的标志性特点。要坚持问题导向、更加注重

精细精致,下绣花功夫扎实开展十大巩固提升专项行动,完善问题动态排查化解机制,全面消除死角盲区。要坚持需求导向,更加注重为民创建,把为民惠民贯穿创建全过程,及时回应解决群众诉求,不断提高群众的获得感、满意度和参与创建的积极性。要坚持效果导向,更加注重常态长效,认真总结创建中的好经验好做法,制度化推进打造“最干净的重要”,常态化发挥新时代文明实践中心作用,不断巩固提升文明创建成果。

方正强调,创城是一场比拼作风的较劲,必须以顺畅高效的机制确保圆满收官。要各负其责、形成合力,各级各方

要把创建工作作为当前的大事要事来抓,做好结合融入和主动服务的文章,切实形成各方联动、人人参与的创建格局。要倒排时间、挂图作战,把高标准、严要求、重细节贯穿工作全过程各方面,力戒形式主义官僚主义,确保每个环节、每个领域都经得起检验。

会上,田昕就去年全国文明城市创建工作成绩、存在问题作了系统总结分析,对今年创建工作任务作了全面部署。贵池区和市公安局、市住房城乡建设局、市城市管理行政执法局、市教育和体育局等单位先后作了表态发言;江南新兴产业集聚区等11家单位作了书面交流。

市文明委全体会议强调

统筹推动文明培育文明实践文明创建 切实为现代化建设凝聚强大精神力量

本报讯(通讯员池宗禾 记者韩磊)2月16日上午,市委书记方正主持召开市文明委全体会议,深入学习贯彻党的二十大精神,学习习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,认真落实全国文明城市办主任会议、省文明委会议精神,总结2022年全市精神文明建设工作,研究部署今年重点任务。市委副书记田昕,市领导史孺牛、方能斌、马胜利、王家莹、贾瑄出席会议。

会议传达了中央及省有关会

议精神,听取了全市精神文明建设工作情况汇报及贵池区创建全国文明城市工作推进情况汇报,审议通过《池州市创建全国文明城市工作十大巩固提升专项行动实施方案》。

会议指出,过去一年,全市精神文明建设战线守正创新、积极作为,创新理论凝聚力持续增强,文明创建实效性更加凸显,好人池州美誉度稳步提升,文明实践影响力不断扩大,精神文明建设工作取得积极成效。今年是全

面贯彻党的二十大精神开局之年,要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,统筹推动文明培育、文明实践、文明创建,不断提高全社会文明程度,切实为池州现代化建设凝聚强大精神力量。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要深入开展“举旗帜·送理论”等活动,推深做实“理论池州”理论宣讲品

市政府第12次常务会议召开 朱浩东主持

本报讯(通讯员池政秘 记者潘选玮)2月16日下午,市长朱浩东主持召开市政府第12次常务会议,深入学习贯彻习近平法治思想,听取关于2022年法治政府建设及2023年工作安排部署汇报,讨论《池州市优化营商环境条例》《关于做好2023年乡村振兴重点工作加快推进农业农村现代化建设的实施意见》等。2位公众代表应邀列席有关议题。

会议指出,制定《条例》是将优化营商环境纳入法治化轨道的重要举措。要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,持续深化“一改两为”,贯彻落实好《条例》,切实履行法定职责,对照先进地区争创一流营商环境,更好促进产业发展,助力池州跨越式高质量发展。

会议强调,乡村振兴是“国之大者”。要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,抓好以乡村振兴为重心的“三农”各项工作,加快推进农业农村现代化。要深入实施“两强一增”及农业产业化“1+3+6+N”提升行动,大力发展茶叶、黄精、鳊鱼等特色产品,坚决守

展。会议强调,乡村振兴是“国之大者”。要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,抓好以乡村振兴为重心的“三农”各项工作,加快推进农业农村现代化。要深入实施“两强一增”及农业产业化“1+3+6+N”提升行动,大力发展茶叶、黄精、鳊鱼等特色产品,坚决守

一排老厂房 一杯润思茶

单霁翔与池州文化遗产的“美丽邂逅”

□ 记者 汪玉芳 徐婷

在池州主城区西北角的老池口历史文化街区,坐落着一组新中国成立初期时代特色的老厂房建筑群——老贵池茶厂。漫步在厂区的水泥路上,你会有种时光穿越的错觉,一排排建于上世纪50年代的“苏式建筑”被“修旧如旧”,制茶车间里,轰鸣的机器声伴着茶香扑面而来。

老池口历史文化街区保护工作能够做的这么好,得益于中国文物学会会长、故宫博物院学术委员会主任单霁翔发挥的重要作用。

单老与池州的邂逅,就从“一杯红茶”开始。2017年12月2日,在中国文物学会、中国建筑学会主办的“第二批中国20世纪建筑遗产项目发布会”上,数百位学界专家共同见证,100项“第二批中国20世纪建筑遗产”问世,拥有68年历史的安徽国润茶业有限公司的润思祁门红茶老厂房入选。这是单霁翔与池州的第一次会

面,却给他留下了深刻印象。“润思祁门红茶老茶厂就像一个活态博物馆。”对于老茶厂,他惊叹不已。在单老的心目中,所有存世至今的文物或古建筑都自有生命力,可惜的是,目前大部分都已失去当年的功能,但池州国润祁门红茶老茶厂的老建筑,老设备不仅保存完好,还能正常使用,这是新中国工业企业少有的典型。“源于茶厂管理者对茶文化的热爱,源于职工的自豪感,源于池州市委市政府对建筑遗产和非物质文化遗产的呵护,更源于池州市民共同践行文化城市建设文化自信。”单霁翔说。

这么多年来,单老一直关注和参与池州“老茶厂”的传承发展。在他的积极推动下,“老茶厂”走进故宫,池州红茶的故事多次在故宫上演。

2018年3月15日,在北京故宫宝蕴楼,专门为润思老厂房发展开了一场研讨会,现场汇集了国内顶级的专家和学者。在工业遗产保护上,单霁翔提出了自己的见解,“要原真性、完整性地保护,实体首先要保护好,创意建立在原真性的基础上。以润思祁门红茶为例,如果真的能保住茶香、流水线以及当年生产时候的氛围,就是有生命力、有吸引力的活态遗产。”

2019年1月份,省级非遗项目池州润思祁门(红茶制作技艺)受邀走进紫禁城,亮相“中华老字号 故宫过大年”展览,吸引了80多位驻华大使观看品尝,且受到一致好评。

同年4月,《悠远的祁门——文化池州的“茶”故事》一书在故宫建福宫举办了首发式。作为“中国20世纪建筑遗产项目·文化系列”的开卷之作,单霁翔为这本书做序,他写道:“‘国润祁门’旧厂房展示的既是传承的基础,又是文博艺术、文化旅游、工业遗产、历史人文诸方面创意的融合。”

“茶厂在发展过程中遭遇了困局,但幸运的是,有单霁翔这样的一批专家和政府的的支持,我们才能在传承传统文化的道路上坚持下去。”安徽国润茶业公司董事长殷天霁说,建国初期国家相继在贵池、祁门、东至

设立三家大型茶厂生产祁门红茶。因为多方面原因,东至茶厂、祁门茶厂如今已不复存在。老池口的国润茶业是国内唯一保持七十年历史的祁门祁门茶博物馆,让润思祁门不间断传承下去。”

池州市委市政府一直高度重视历史文化街区的保护工作,老池口街区被省政府批复为安徽历史文化街区。如今,祁门老厂房被评为中国茶行业唯一的国家工业遗产和中国20世纪建筑遗产,润思祁门制作技艺被列入省非物质文化遗产。70多年来,红茶制作的传统技艺在这里被传承,它也承载着一座城市的时代记忆。

目前,围绕将老池口街区打造成“城市会客厅”和“文化池州”展示重要窗口的目标,池州市委市政府正在开展一系列工作,“我们要坚持保护优先和活态传承,保护好,利用好这个活态遗产,支持高标准推进老池口历史文化街区城市更新。”市文旅局相关负责人表示。

“城市要有文化自信,城市的文化遗产更要有尊严地活在当下。”这是单霁翔的观点,也是池州人一直努力的方向。

正是这样的共识,让单霁翔与池州的“邂逅”还将继续。